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Руска бурса.
Сегодня минає речинець для подавана 

просьб О принято русних ДЇТИІІ до бурен 
„Руского Народного Дому“ в Чернівцях. 
Подані, є, правда, досить, але коли прочи
таєш всі ті подана, то стане ніяково, бо в 
них пробиває ся страшна біднота нашого 
народу.

У нас буковиньских Русинів жалують 
са вже від довгих літ, і то цілком спра
ведливо, на брак питомої рускої інтеліген
ц ій , що була би сьвідома своєї задачі су
проти свого народу. Ті жалі оправдані, але 
винно тут не що иньше, ак передовсім зле 
вихованє дїтиіі під взгладом національним 
дома, а по друге германїзациа руских дї
тиіі по середних школах на Буковині. До 
середних шкіл посилали свої діти лише по
одинокі селяни, більше гр. кат. сьвящени- 
ки з тої части Галичини, що сусідує з пів
нічною Буковиною; окрім того було лише 
кількох синів православних руских сьвя- 
щеників в черновецкііі ґімназиї. Дома не 
уважали рускі родичі на те, щоби дитина 
була доброю рускою дитиною, щоби була 
сьвідома своєї народности; а не уважали 
родичі на те тому, бо самі не були наці
онально осьвідомлені. Дитина приходила до 
нїмецкої ґімназиї в Чернівцях і знала о 
своїїі рускости хиба з того, що говорила

о л я .
Цікава я, що мій малий починає?
Скоро уперто вдивляти ся стане в мої 

очи, сьвіжа пружечка перебігає кутиками то
неньких его губ, стає палити солодкий єго по
цілуй, з єго чола сходить хмара і воно ясніє...

Ще з тоі неділі він біг за мною без тям
кії, як оголомшений. На наші сходини ми ви
брали глуху, відлюдну сторону передмістя, самі 
довгі та широкі улицї і маленькі, ногорблені 
партерові домики. Здаєть ся, тут завмерло житє 
вже на віки. Тихо було скрізь, куди ми ішли, і 
темно; лиш місцями яснів іце круг півсонного 
сьвітла від невеличкої нередмійскої лямни.

За тою темнотою я туди блудила, се був 
мій темний раіі. Йдучи питала я в мого малого, 
чи любить мене ; гладила сьвіже личко, ледвн 
поросле ніжним, молодечим пухом; ловила з 
жадобою віддих єго сьвіжої груди, що завмирав 
від мого голосу; вдивляла ся в блиск великих 
темно-синіх очий, що наче втікали від мого по
гляду ; шептала солодощі, малювала рай і була 
щаслива, що він вже потонув у тім шаленім 
морю на віки.

Щасливі були ми тоді обоє!...
Ах, шалена-ж я : з розпуки сьмію ся, зір

вавшись нічю з постелі. Місяць стоїть високо, 
сипле золотом: від єго блиску дрожить в ого- 
родци кождий найменьший листок. А я питаю 
ся себе, яка сила тягне мене вечорами в той

поміщена рускі хлоицї з ріжних шкіл, а 
головно з новозаснованої рускої низшої 
ґімназиї. Ми висади вже, що в тій буреї 
дістануть рускі діти патріотичне вихованє, 
дуже добрий надзір і провід, здоровий харч 
і здорове помешканє. Т а нам розходить ся 
головно іі о се, щоби ученики рускої ґім
назиї стали раз дійсними проводирами сво
го народу, непохитними в своїх засадах, 
проводирами, що готові всяку жертву по
ложити для добра свого народу.

Ціль гарна; она відповідає вновни 
змаганям буковиньских народовців. Але що
би сю ціль осягнути, треба передовсім ма- 
терияльних засобів на заложено бурси і 
дальше ведене єї після гігієнічних припи
сів шкільних. Горстка буковиньских наро
довців, що жертвує взагалі на всі народні 
цїли рік-річно значні суми і удержує наші 
товариства, не пощадила і сим разом своєї 
кпшенї. Але що сего всего замало, то ми 
відкликнули ся до патріотичної суспільно
сти. Ми не ПОМИЛИЛИСЬ ЦІЛКОМ, 0 0  дійсно 
зложено на бурсу доси 557 зр., однак на 
ту суму жертвували найбільше патріотич
ні наші народні учителі', котрим належить 
ся за се велика вдячність від цїлого на
роду. На жаль, лише дві-три громади ру
скі дали на руску бурсу малу суму. А 
прецінь можна було сиодївати ся, що вла
сне рускі громади, котрі все жалують ся 
на брак своїх руских писарів Громадских,

І по руски і то зле. Б самій же черновецкііі 
; ґімназиї були до недавних часів учителями 
' рускої мови люди, котрим залежало скор-1 
! ше на всім иньшім, як на справдішній н а-; 
уцї чистої рускої мови. Чи-ж можна серед 

і таких обставин дивувати сЯ, що з черно- 
‘ вецкої ґімназиї виходили опісля такі ха- 
I рактери, як ось заставнецкиіі посол Ти-1 
міньский?

Сей неможливий стан і єго пагубні 
наслідки пізнала руска суспільність і до- 
магала ся через 20 літ рускої ґімназиї, аж 

І вкінци сего року ми діждали, ся того до
бродійства. Сим має ся запобігти теперіш- 
ному недостаткові! сьвідомої рускої інтелї- 
ґенциї, бо мала горстка народовців, що му
сять попри свої приватні занята інтересу
вати са всякими ріжнородними потребами 
буковиньского руского народу, не в силї 
відповісти зростаючим з кождим днем ж а
даним рускої суспільности.

Знаючи, що рускиіі нарід на Букови- 
! нї навіть і тепер все ще не виховує своїх; 
дїтиіі на сьвідомих своєї рускости синів ; 
знаючи, що рускі діти падуть у нас аж 
надто- часто жертвою ворожої румунїзатор- 
скої аґітациї; знаючи, що руским дітям 
бракує здорового розвитку навіть тілесно
го, бо они не мають здорової хати анї здо
рового харчу; знаючи докладно все се, ми 
рішили ся заложити при Рускім Народнім 
Домі бурсу для руских дїтиіі, де найшли-б

безлюдний кут... крадькома від матери... в пів
соннім блукати сьвітї... рука в руку з безвусим 
студентом, оголомшеним моїми солодкими сло
вами...

Він любить мене; несьміло шепче, що 
якусь там працю свого мозку і хоч би навіть 
тих дрібненьких рук носьвятить мені, мені од
ній на сьвітї — до гробу.

Мені так нудно стає нараз коло серця, дн- 
вити ся в місяць і вдихати в себе новітрє туж
ної ночи, так чогось зле... Лечу до зеркаїа; ба
чу, горить в нічнім сьвітлї пара очий, що їх 
звуть страшними. Вони великі, неспокійні; ра
дужки в них чорні, обведені довкола синявими 
білками. Блідий цьвіт лиця лякає мене...

Чого я така погана! Я-ж чиста ніч, мара 
смерти!

Моя мати малу, було, ведучи мене перед 
те саме зеркало, шепче мені в ухо, що ось-то 
В НЇМ ЦІЛИЙ МІЙ СЬВІТ ; що того лиця і тих очий 
мені пильненько стерегти і хухати; що хороша 
я ; сьвіт знатних мужчин ноклонить ся колись 
тій красї і я замуж вийду, ба! конечно вийти 
мушу...

Ах, я й судженого вже мала.
** *

Мій малий десь про се розвідав.
Сидимо в парку ; однак довкола нас знов 

тихо і темнаво. Невсипущо шепчуть дерева 
свою горячу молитву безгранично!' любови; жад
ний віддих темного вечера родить тугу в серці... 
Малий так близенько присів ся биля мене, що

мені віддиху не стає... Мучить мене судженим, 
— що за істория!

— З нів року єго не бачила.
— Цілий сьвіт шепче о тім.
Та й за ноконвічні воробцї на даху він не 

забув; єго губи дрожали і я мусїла виспові
дати ся.

Miii суджений! Не був він ні кривий, нї 
горбатий, лиш трохи короткозорий. В короткозо
рих буває часто глупий погляд... Однак мамця 
казала, що він чоловік з характером, ще її яким.

Як радо була-б я милому розказала — се
годня, після всіх завирух, серед тншини парку— 
про всі' солодкі години першої горячої любови. 
Як радо взагалі відновлює чоловік образи минув- 
шости в своїй памяти, — а як сповиті воші всі 
безкраїм іцастем! Знаю я, чи вони ноправдї га- 

1 кі колись були...
Однак розказати єму, що мене вже хтось 

І любив перше чим він ; розказати, як шептала в 
ухо тому те, що і єму — любов; що той, як і 

І він, рознливав ся колись в жарі мого шаленого 
І огню... Се не так безпечно...

Ах, вони оба однаково дурні, чую се...
Той був чоловік старший, на становиску і 

з якоюсь платнею кождого першого. Не дивниця, 
що мамця стягала часом губи солодше, як я : во
на така добра, вона-б рада мене тим іцастем „що 
періпого“ упоїти!

Отже розказуючи, я вичеркнула доклад- 
ненько всі солодші образи з оповідана. Він слу
хав — він радів. Я шептала, що мііі суджений



о

схочуть зарадити тому бракови, піддержу
ючи руску бурсу, де селяньскі ДЇТИ най
дуть дешеве поміщене. Тут зовсім не на 
МІСЦІ! вузкоглядність, ІЦО мовляв : з нашої 
громади не іде ніхто до рускої ґімназиї, 
або: як хоче іти до ґімназиї, то най іде; 
ми з того пожитку не будемо мати, лише 
він сам. Гака говірка не на місци вже 
тому, що прецінь студент, покінчивши три 
або штири ґімназияльні кляси, зможе стати 
громадским писарем, котрий своїй громаді 
стане нераз в пригоді і буде в силі дбати 
о порядок, не так, як се тепер буває у 
н ас ! Та, кажемо, на жаль рускі громади 
доси не зрозуміли свого власного інтересу 
і байдужно приглядають ся всему.

Прийшов час ферій і ми розписали 
конкурс на приняте руских дїтий до бур
си з речннцем до 20-го с. м. Як ми вже 
на вступі сказали, подань прийшло доста
точно число, але з виїмкою двох всі про
сять о знижене місячної оплати з 15 зр. 
на 10, 8, 5, 4, а навіть на 3 зр.!

Ми обчислили докладно на підставі ра
хунків фахових люднії, що удержане кож
ного хлопця разом з помеїиканем і всяки
ми додатками буде коштувати 15 зр. місяч
но, тож і постановили таку ціну. Рахуючи 
тих 557 зр., що їх зложено доси на бурсу, 
дальше сподівану субвенцию з релііійного 
фонду і краевого сойму, вийшло би, що 
кільком хлопцям можна-б дійсно знижити 
ціну оплати, але лише кільком ! А тут май
же всі хочуть зниженя, і то такого знач
ного знижена ! Не дасть ся заперечити, що 
наші селяни не є заможні, але все таки 
е між ними і такі, що їх стати би і на ці
лу постановлену оплату. До кождого подана 
долучене є сьвідоцтво убожества, та ми зна
ємо, що нераз і досить богаті люди завдя
ки всяким штучкам вміють випросити для 
себе таке сьвідоцтво. А дальше, чи поду
мали ті люди над тим, відкн має заряд 
бурси покрити решту, що не доплатять лю
ди? Нам здає ся, що не всі взяли собі річ 
до серця так, як cero вимагає ся паріо ніч
на справа. Сим ми не хочемо сказати, ІЦО

ГІДНІті, котрі просили зниженя оплати, не

трім між иньшими взяли участі, Є. Е. Кардинал 
Сембратович і митрат львівскої капітули о. 
Андр. Білецкий. Коли намістник виголосив тоаст 
в честь найясн. Пана і закінчив его окликом в 
честь монарха, повторили зібрані гості той 
оклик трикратно, оркестра заграла народний 
гимн, а з валів цитаделі відозвало ся 24 гар
матних вистрілів. — 3 Тонорівців пишуть нам:
І ми топоровецкі читальники обходили день уро
дин нашого найяснїйшого монарха сьвяточно. В 
штирох кутах села зібрали ся люди в домах 
Петра Ґелича, Костя Витвицкого, Тодора Тер
нового і І.іаша Пригори, де образи цісаря були 
гарно прикрашені зеленю. Селяни зібрали ся 
дуже численно і по патріотичних промовах від
сьпівали з одушевленем народний гимн і „мно
гая літа“ в честь цісаря. — 3 Чорного Потока 
пишуть нам: Як кождого так і cero року обхо
дила гутейша громада, а особливо місцева інте
лїґенция з шкільною молодіжні торжественно 
уродини нашого найяснїйшого монарха. Коло 
8-ої години зрана зійшло ся до шкільної комна- 
ти коло 50 старших учеників і учениць, потім 
жандармерия з двох постирунків, сторожа фінан
сова і др. Коло 9-ої години нійшли всі до цер
кви, де по службі Божій мав о. Е. Тимкович 
красну патріотичну промову, но чім відсьпівали 
гимн народний при гуку вистрілів учитель з 
дїтьми і згаданими гістьми ио руски і по нї- 
мецки в мішанім хорі. Потім нійшли діти домів, 
а зібрана інтелїґенция з отцем духовним до ка- 
сарнї жандармериї на спільну перекуску.

О архимандрит Іляріон Филипович одер
жав комтурний хрест ордера Франц ЙосиФа. 
Таку радістну вість розиовсюднив телеґраФ вче- 

v Львові як кождого року дуже торжественно, і ра вечером по цілій Буковині. Вир. о. архиман- 
В понеділок вечером відбув СЯ около 9-ої години І дрита Филиповича знає ціла буковиньска Русь

того увзглядненя, але чи знижене може на
ступити в тій мірі, як cero просили, се ще 
велике питане, яке заряд бурси має сими 
днями по зрілій розвазі рішити.

Сповнити всі просьби, висказані в по
даних, значило би після теперішного стану 
річнії наразити ся на такі значні недобори, 
що істноване бурси було би просто немож
ливе а се не сьміе стати ся з огляду на 
добро руского народу. Се повинні були 
петенти розважити, а не дурити себе на
дією, що „ті пани в Чернівцях мають гро
ш і,— они вже дадуть, коли буде потрібно? 
Такі слова ми чули з уст одного селянина 
і они, здає ся нам, висловлюють задушевні 
бажаня деяких Русинів. Чи оно щиро і па
тріотично, нехай читателі самі осудять. Нам 
здаеть ся, що дехто бере собі справу бурси 
за легко, маловажить еї, а всім тим стави
мо за приклад буковиньских Волохів, котрі 
до своєї новозаснованої бурси відносяті ся
цїлком инакше

н о в и н к и .
Чернівці, дня 20-го серпня 1896. 

Роковини уродин Є. В. Цісаря обходжено

похід вінскових музик улицями міста. Дощ, ЩО 
около 8-ої години пустив ся нагло, перестав, а 
в поході взяли участь тисячі публики. Вчера 
рано висгріли гармат і музики війскові пробу
дили місто. На вежи ратушевій і державних бу
динках повівали хоругви. О 8-ій годині^ рано 
вийшла ціла залога львівска на Янівскі оболоня, 
де відбуло ся богослужене, а відтак дефіляда 
війсь- перед головнокомандуючим ґен. ІІІулен- 
бурґом. В місії відправляли служби Божі : в ар- 
хнкатедральнін церкви сьв. Юра Є. Е. Кардинал 
Сембратович, в коотелі оо. Бернардинів Архи
епископ Моравский, а в катедрі вірменьскій Ар
хиепископ Ісакович. всіх трех храмах явили 
ся на богослуженях представителї властий і чи
сленна публика. В полудне по богослуженях 
приймав намістник заяви желань і вірнопіддань- 
чнх чувств для Є. Вел. Цїсаря від представігге- 
лїв духовеньства і всіх властий. О годині 4-ій 
відбув ся v намістлика обід на 66 осіб, в ко

нко непохитного характером чоловіка, що 
за часів найстрашнїйших иереслїдовань право
славних Русинів не спроневірив ся своїй народ
ности задля осягненя висілих відзнак. Вир. о. 
архимандрит все остав вірним на своїм високім 
становиску церковнім, не подавав ся до сеі хви
лі. і не подасть ся ніколи до кінця свого житя. 
Висока відзнака, якої' удостоїв наш найяснїйший 
монарх вир. о. архимандрита, е добре заслу
женою похвалою за ви і рсвалість при своїх іде
алах, е заразом заслуженою радостию цілого 
руского народу на Буковині, а також доказом, 
що найяснійший монарх уважає таке високе ста
новлено церковне за згідне з щирою працию для 
свого народа. Сей новий доказ високої ласки зі 
сторони найяснїйшого монарха нехай буде ціло
му рускому православному духовсньству запору
кою, що праця для народу ніколи не шкодить 
сновнюваню обовязків. Складаючи вир. о. ар
химандриту найсердечнїйші желаня з нагоди се

Се була хороша хвиля — хвиля щастя: , 
хвиля гордости і мести, забута і — подекуди 
вели коду шностн...

Найліпше знаєш, — шептала я в ухо мо-! 
му малому. Тихий, широко розкривши повіки, 
глядів ти в ту ніч так наївно на шалений сьвіт ■ 
добрими, великими, синіми очима, стоячи — тя
миш — в тім кутику... Я бачила : ти стеріг ся 
мого погляду, ти від мене втікав, ти спав радо... І 
Була хвиля, — я хотїла знищити тебе і твій і 
спокій, твій сон і — твою гордість! Шалена, І 
летіла, вже просити тебе до — одної тури ле- | 
генького, як легіт, вальса... — ми, хороший цьвіг, | 
саме тоді вибирали. Ти се ніймив; стояв упря
мо, як той, що Жде неминучого удару... Щось 
мене здержало... Лише мій добрий усьміх нісла- 
ла тобі назустріч, — той ласкавий... Я хотїла 
стати раз великодушною.

1 я нею була: лише не супротив одного — 
супротив свого жениха. Скулений сидів він в 
куті і розказував мамі, но чому Фунт мяса... Я 
знаю, що з ним. діяло ся... А я нї раз не сти
снула его долоні, ні слівцем не промовила до не
го, нї раз не зрівнала ся з его поглядом, що так 
благав одного — помилувана...

Небавом опісля він встав і щез і я не ба
чила его, аж над самим раном. Поруч мене си
дів саме ОФІцир. Офіцир плів якусь нісенітницю 
про чудну суміш медідияну з північним полем, 
яку замічає він в сій хвнлп — я холодила его 
білим пухом вахляра...

Нісенітниця! Ми дівчата в подібних хви

міт був бути его батьком (збрехала : судженому 
було всего трийцять з чимось) і той погляд ту
пих очий передала і той немічний усьміх коло 
товстеньких губ, ЩО ЯСНІЛИ після кождого по- 
цїлуя...

Розказувати, як дрожав він перед моїм но-І 
глядом : який страх малював ся на липи, скоро 
найшла коли на мене чорна година, хмара нудь-! 
ги; розказувати, що згодом его зненавиділа, що) 
в серни вселило ся було щось, що стало, відпи
хати мене від него ; розказувати, що безвнин- ( 
ниіі огонь спалив на вуголь всю любов і самого 
себе в протягу двох місяців: розказати, чого я 
сама своїм розумом збагнути не була в силі 
я не могла.

Заміс-ць cero розказувати стала про оаль.
О, ті хмари і нудьга розпаиошили ся були, 

тямлю, тодї на добро! Не стало ні години спо
кою : страшні безсонні ночи тягли ся одна за 
другою — ряд мук і трівог... Щось зривало ся 
під серцем, стискало его мов кліщами, придавлю- 
вало віддих і мов шнурком давило у горлі.

Однак баль був ріжнобарвний та яркий, 
горячий і голосний. Крутила ся пара за парою, 
— мені в голові крутило ся... Знала я, що було 
зі мною?! Житя мені нараз захотіло ся! Іака 
стала захланна на всяку одробину того житя, як 
скунець на золото... бажало ся-загортати его се
годня пригорщами, — ба, я хотїла поконати раз 
сей сьвіт, — нехай мені до ніг ноклонить ся. 
сей сьвіт знатних мужчин моєї мамці...

Ш алена! !...

лях всім вдоволені, — що більше: я ласкала его 
своїм поглядом, насичувала ся красою его хоро
ших білих зубів і моторно нідчеркненим вусиком.. 

Мама встала і веліла іти за собою.
Биля мами стояв він, мій жених. Ми вий

шли в Гардеробу і за хвилю стояли вже одягне
ні на улнцї — сиділи в повозцї. Жених з нами...

Воно так нагло звалило ся на мене, — я 
їм новннувала ся, як в тумані. Та в копець прий
шла до себе: — ні, мамі ні раз не вчинило Ся 
було зле: сиділа вона здорова, а з е'і губ сипа
ли ся тяжкі слова на мене. Жених сидів vis-ii-vis 
і плакав, як иослїдна дитина... Мене иірвала не
вмолима злість: я дерла і ломала вахляр, кида
ючи ему куснями в очн... Мама веліла ему ви
сісти...

Дрожачи від зимна і злости, як в лихорад- 
цї, доїхала я до хати.

От і всему конець.
Нї, таки не конець; мій малий прибрав 

був дуже важну міну, лице его видовжило ся і 
він глядів остро мені в очи.

Однак він все таки тебе не забув...
— Ах, не забув — сегодня дізнала ся... 

Однак, яка пуста істория ! який несмачний ко
нець ! Вчера він літав, донесли, по всім місті: 
закуповував ляльки, стяжки і всяку другу нісе
нітницю, що попала в руки... Він їх мені пере
силав. „Цар посилає своїй любій чорненькій 
княгини дорогі дарунки— переказував — а зав
тра сам прийде в свати... “



з
Конкурси розписані на посаду громадского 

писаря для громад Криіцатик, Луки, Прилипча і 
Звнняча (кіцманького повіта) з урядовою мовою 
рускою і нїмецкою. Подавати ся треба до 20-го 
вересня с. р. Також розписаний конкурс на по
саду громадского писаря для громад Качики, 
І'орішних ІІертештів і Нового Солонця (ґурагу- 
морского повіта) з урядовою мовою нїмецкою, 
волоокою і рускою. Речинець до 10-го верес
ня с. р.

Грозяча нужда. Буря з градом, яка навісти
ла тому два тижні деякі околиці північної Буко
вини, знищила, як нам про се писали, ціле жни
во і тамошним селянам грозить тепер страшна 
нужда. Ми піднесли, що тут повинно подати ра
хунок краеве правительство і сам край. Отже в 
вівторок явила ся у краевого маршалка і прези
дента краю депутация з сіл Веленева, Неполо- 
ківців, Лашківки, Бергомета над Прутом, Дубів- 
цїв, ІІІипинцїв, Лужан, Валянії і Витилівки та 
просила о поміч. Так президент як і маршалок 
обіцяли доложите всіх своїх старань, аби улек- 
иіити селянам їх прикре положене. Подаючи сю 
вістку, нападає орґан буковиньских румунїзато- 
рів Buk. Post цілком після своєї нроґрами на по
сла з тих сіл Єротея Пігуляка і питає, де він 
дів ся підчас ссі рагункової акциї. Ми конста
туємо лише, що п. ГІігуля’к перебуває тепер дія 
норатованя свого здоровля в горах і очивидно 
не міг взяти участи в сій акциї свого повіта. 
За се-ж не може єму ніхто робити ніякого доко
ру, хиба коли шукає собі напасти, як се звичай
но роблять румунїзатори.

Люеґер і Штробах мають приїхати в пер
ших днях вересня з Відня до Львова, щоб огля
нути там уряджена електричного трамваю. З по
ручена віденьскоі Ради міскої они навідають ся 
до всіх більших міст, де курсують електричні 
трамваї, і пороблять докладні студиї, щоб опісля 
подати Раді міскій свої вказівки і уваги до
тично заведена електричного трамваю у Відни. 
Доси курсують там лиш кінні трамваї.

Звірена мати. В Балківцях породила моло
диця Параска Чобанюк дитину і заколовши єі 
ТОГО самого ІНЯ ЗпКОНЯ-із група ію _березі пото
ка. Звірску матір арештовано і відставлено до 
суду.

Убитий громом. Начальник стациї держав
ної зелїзниці в Соли, жнвецкого повіту, Михайло 
Дзїковскии впав поражений громом при телегра
фічнім апараті підчас бурі, що шаліла над око
лицею. Грім ударив в поблизький стовп телегра
фічний. Дзїковскии вмер в пару годин но ка
тастрофі .

Незвичайна сила. У Варшаві жиє інжинєр

го високого відзначена, ми бажаємо вир. достой
нії кови, щоб він тішив ся сим найновійшим до
бро дійством нашого найясн'ійшого монарха ще 
довгі а довгі літа!

Мінїстер рільництва ґр. Лєдебур прибуде 
сими днями до Львова, а дня 1-го вересня буде 
при отворена» краевої рільничої’ школи в Береж- 
ници коло Стрия. Кози свого часу нос. др. Сте
фанович звернув увагу раді державній на злу 
господарку в добрах буковиньского православного 
релігійного Фонду, обіцяв мінїстер ґр. Лєдебур, 
що нересьвідчить ся особисто о правдивости за
кидів ш. посла. Тож мабуть но побуті Галичині 
поверне мінїстер на Буковину в місяци вересни.

З Дністра". Дирекция товариства взаїм- 
них обезпечень „Днїотер“ подає до відомосте, 
що дня 18. лат. серпня загальне число виданих 
тим товариством від самого початку єго діяльно
сте поліс дійшло до поважної цифри 1ОО.ООО. 
Щасть Боже її на дальше!

Страшна катастрофа грозила в ночи з неділі 
на понеділок коло етапні Жучки від Чернівцями. 
Невислїдженин доен злочинець підкопав шини і 
повитягав знід них бальки. На щасте спостеріг 
се слуга зелізничий і запобіг страшному нещастю. 
Сконстатовано, що коли би був наїхав на те 
місце який поїзд, катастрофа наступила би була 
з необчислимими наслідками. Жандармерия пиль
но слідить за виновником того наміреного злочину.

Кс. Стояловский виклятий з церкви. РіІМ-
ска Congregatio sancti officii s. inijuisitionis рі
шила декретом з дня 9-го лат. серпня с. р., що 
кс. Стояловский, оказавши непослух понередним 
приказам і увагам папского престола, стягнув 
на себе виклятє з церкви, т. зв. ехсошипісаііо- 
nem iatae sententiae. Обложений сею клятвою 
тратить право приймати сьв. Тайни, бути при
томним в церкві підчас лїтурґії, бути участни
ком церковних благодатнії, н. пр. відпустів, не 
може бути похоронений на посьвященім місци і 
може бути розрішенпіі лиш папою або єписко
пом, що оголосив клятву. Коли-ж клятва спаде 
на сьвященика, то єму невільно правити лїтур
ґії, сповідати ні уділяти сьв. Тайн, хиба в слу
чаях смерти (іи articulo mortis). Надто ему від
бираю ть парохію, всі власти  і юрісдпіщиі. Бсз- 
иосередною причиною обложена кс. Стояловского 
е — як додає до ссі вісти Gazeta Narodowa — 
Факт, що він помимо суснензиї відправив в домі 
куликівского шевця сьвятотатску літуріію. Львів-1 
ска консистория донесла о тім римскій курні, а 
та відповіла анатемою. В виду того, що кс. 
Стояловский є завзятий в своїм поведеню с\ - 
против всяких церковних властей, цікаво буде, 
знати, як він поступить собі тепер. По єю за- 
взятю сподіватись всего можна.

В., чоловік вже нятьдесятилїтннй, наділений від 
природи незвичайною силою. Зігнути підкову, зло
мити палцями срібний гріш, задержати коні в 
бігу, то звичайні річи у того чоловіка. То всьо 
нічого не значить в норівнаню з пригодою, о якій 
оповідають варшавскі Газети. Один знакомніі ін- 
жинера хотів силача завстидати і заложив ся з 
ним. що він не піднесе до горн білярда. Той бі
лярд був до помоста нриіпрубований, але інжинєр 
о тім не знав і приймив заклад. В прнтомности 
численно зібраних сьвідків підсунув силач свої 
дужі плечі під білярд — але дармо, білярд ні на 
волос не рушив ся. Знакомніі вже став злобно 
усьміхати ся, однако — як показало ся — перед
часно. Інжинєр ще раз підсунув ся під білярд, 
напружив всі свої сили і но хвили побачили зрі- 
телї з зачудованим випростованого силача, як 
двигав на плечах білярд. Шруби, що правда не 
пустили, але за те кілька дощок помоста вирвало 
ся. Зібрані приймили гучними оплесками ту про
бу незвичайної сили. Треба замітити, що той 
силач доброго росту, досить товстий і визначує 
ся своєю вееелостию. Помимо великаньекої сили 
той чоловік лагідний і смирний, як дитина.

Лодкою через океан. Дня 7-го серпня по
полудни причалили два моряки до Гавру на ма
лій лодцї „Фокс“, котра не мала керми ані ві
трил, а тільки сім нар весел. На тій то лодцї 
переїхали моряки Гарбо і Самуельсон океан Атля..- 
гііцкий. Они ВИ1Ы1ЫП з Нового Норку дня 6-го 
червня і переїхали в 62 днях 400 миль. Підчас 
подорожі! провадив Гарбо дневник, з котрого мож
на довідати ся о сьмілости і відвазі тих моря
ків, рівняючій ся майже лнцарскостн Фантастич
них героїв в повістях Верного. Найбільша не
безпечність грозила їм з 9-го на 10-го липня, 
коли зірвала ся буря і перевернула лодку. Чо
тири години плавали они, держачи ся стін лодки, 
заки змогли но надлюдскім труді відвернуте лод
ку і поплисти дальше. Однак припаси поживи і 
води до пити пропали, а буря не переставала, 
але гнала їх на північ, на раФи ново-Фунляндскі. 
На щасте — подибали они 15-го липня норвег- 

! ский корабель „Ціто“ і той наділив їх живно- 
стию. В дальшій своїй дорозі стрічали они різні 
кораблі, а капітани мотннрджунали ь дневнику 
подорожі! „Фокса“, що тая лодка була на мори 
без керми і вітрил, так, як втілила з Нового 
Норку. Фляґу американьску, що повівала над лод
кою, подер вітер на дрібні шматки, руки Гарба 
покриті ранами з великої напруги в весловашо, 
а одіж була на них така пошматована, що заки 
їх відФОтоґраФовано, треба було убрати їх в нову. 
Гарбо і Самуельсон дістали за сю виправу золо
тей медаль, визначений ново-йорскою „Газетою 
спортовою“ за Найбільший рекорд в спорті весляр- 
скім.

— Єго сегодня щасливо відвезли в дім бо
жевільних, казав мій малий.

Я здрігнула.
На блідім лини мого малого малював ся 

страх...
** * *

Чого той сьвіг так гримить ? — По днев
никах пишуть, — сусіди перешепт) ЮТІ, ся 
пані СоФронїя, маленька женшиша, як вивірка, з 
острими зубами і парою несупокіиних очнії, да
вала „прошену гербатку“ — з танцями — в цї- 
ли обговорена страшної події...

Чого-ж тон сьвіг так гримить?!
Дивно ему, що любов когось-там розуму 

лишила? Така буденна подія... Що я з розуму 
зводжу? Я-ж двері щастя відмикаю і готовлю 
місце любові!! Така невинна забавка...

Однак дивна річ, що сама тою, що вони, 
бути не в силі... От, загадка, що мені деколи 
сон з очнії стирає...

Дарма — мій малий захланний (всі вони 
такі страшні, невздержливі...) Якого-ж тій зно
ровленій дитині більшого ран»? Він завидує 
цьвітцї, що вяне на моїй груди і кімнатним ди
ванам, що їх дончу без милосердя...

Дарма — єго вина — нас вчора підгледі
ли... скандал вийшов не мадии.

Щоб начати з початку, скажу, що ще з 
вечера був в нас доктор. В мене нояви.іа ся 
була з самого полудня невмолима чикавка, неро
зумна товаришка моєї нудьги... Післали за на

шнм любимцем. У любимця очи чорні, як вуголь, 
і солодка ямочка серед долїшної, докладно виго
леної щоки...

Доктор колов мене острою шпилькою і роз
казував одну цікаву історийку з жита жіночки 
нашого знакомого судні, що, мов та пташка, 
пурхнула собі передвчора в вільний сьвіт — 
розуміє ся, під опікою якогось оФІцира...

Ах, як сей доктор цікаво розказує! Він га
дає, що була се подорож чисто курацийна (сам 
ординував єї в свій час !), а що в coupć, куди 
всіла достойна дама, найшов ся, крім неї ще й 
молоденький улан, хорошенько видзенькуючи 
острогами, — се-ж чистий случай...

Але що вже просто з ума всіх звело, ее 
Факт, що і нан судин явив са на одну мінутку 
перед від'їздом потягу на пероні, весь сііньо- 
червониіі, задиханий, з великим букетом пахучих 
рож в руці... Се вже просто комедия! Щось 
шептали о якімсь анонімнім листі, що мав дійти 
до рук пана судиї... того самого дна в ранці... 
Хто єго знає! Доктор, що так хорошо і цікаво 
розказує, він певно знає,- однак він лихий — 
він вміє лише цікавість подражнити і вмовкну
ти, як могильний памятник...

Дарма — істориї Оля вислухати мусї.іа. 
Доктор заординував терапію електричну і зло
живши тихий поцілуй на моїй руці, вийшов, як 
звичаііно, певний себе.

Мій погляд провадив єго до самих две
рнії. . .

Довго — довго сиділа опісля сама одна,

думаючи. Острі кути кімнати стали вже губити 
ся в вечірній пітьмі. Грозило темне явище ночи. 
Несу покійний легіт здіймав ся ; він тряс листєм 
дерев в огородци, що чорніючи, починали свою 
безконечну пісню — влітав боязко в кімнату. 
Иестрий і ріжнобарвнніі образ кімнати зливав 
ся в одйу, чорну картину вечера.

Як мені нараз лячно стало і як чогось-то 
дрожав кождиіі найдрібнїйший норвнк тим жи
вим, безвинним тремтїнє.м! Трівога вчіпила ся... 
Щоб єї заглушити, я-б рада була летіти в сьвіт, 
де гамір і крик; — я почула погребу широкого, 
свобідного місця і руху...

Малий мав сегодня ждати серед безлюдних 
і тихих, як цвинтар, улиць сеі мертвої' части 
города, — вже від години... Блідий і зворуше
ний... Мій малий! Він, як ті улицї нудні... однак
— я вже збирала ся, я ішла...

Малий ждав на мене сегодня дещо близше
— під самою брамою нашого дому! Ба, він вже 
збирав ся летіти горі сходами... Стояв блідий, як 
смерть, а єго губа і єго руки дрожали...

Отже став ся скандал: нас бачили і чули 
всі, хто не хотів...

Я зі злости подерла сим разом рукавички
— ах, я була та сама шалена, що і він!

*
(Копець буде).

В. Лаврі некий.
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Притчі Соломона для передплатників ґазет.
Одна американьска ґазета подала на початку 
кварталу для своїх нредплатників осі. такі прит
чі Соломона: 1) Розсудний син — велика від
рада для вітця, але передплатник, що платить з 
гори за і'азету — ще більша відрада для ви
давця. — 2) Марнотравність є нерозумною за
бавкою, а недбалий передплатник вводить біду 
до дому видавця,—3) Все, що тілько хто робить 
після власного нересьвідченя, є добре, з винят
ком нересьвідченя, що за Газету не треба за
платити. — 4) Ліпше мати сотки, а добрих, як 
тисячі, а злих передплатників. — 5) Ліпший чо
ловік убогий, а справедливий і п.татячий за Га
зету, як богатий, що говорить : я пізнїйше за
плачу. — 6) Котра жінка любить мужа, посту
пає гарно, а котра любить „Газету44, поступає 
ще гарнїнше. — 7) Хто жінку покидає, грішить, 
а тоїї еще більше грішить, хто нашій Газеті на
пише, що єї не приймає.

Номер в Чернівцях Валерій Венцек, управитель 
економату, в 56-ім році" житя.
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0 „ Д н їс т е р "  0
|  товариство взаїмних обезпечень £

у  Львові у л . В алова  ч. 11.
перше і одиноке р у с к е т о в а р и с т в о  
асекурацийне, п р и п о р у ч е н о  Всч. Ду- 
х о в е н ь с т в у і в с ім  в ір н и м  ч е р е з  
В и р е о с ь в . М итр, і П ре о сь  в. Е н. 
О р д и н а р и  я т и  в с іх  т р е х  г а л и ц к н х 
Е п а р х і й, обезпечає будинки, скот, госпо
дарем знаряди, збіже в зерні і соломі, сіно 
в стогах і будинках и р о т и в ш к ід  о г н е- 

в н х за можливо найнизшою оплатою.

Народописна карта
Т е л е гр а м и  „ Б у к о в и н и 11.

•З дня 20-го серпня 1896 року.

Берлин. Norddeutsehe Allg. Zeitung довідує 
ся, що нїмсцкий цїсар санкціонував вже недав
но ухвалений закон цивільний.

Рим. Королївска пара одержала з нагоди 
заручин престолонаслїдника з чорногорсько ю кня
гинею желаня зі всіх сторін.

Царгород. Ходять слухи, що правительство 
хоче бувшого вірменьского натриярха Ізмірлїяна 
вислати до Тріполїсу.

Царгород. Турецке правительство повідоми
ло амбасадорів, що 28 грецких ОФІцирів в уні
формах враз із трьома гірскими канонами, 2000 
стрільбами і 700.000 патронами причалили до 
двох місць на Кретї.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас но 
пожарі, а договори заключені з першими Товари
ствами контрасекурацийними подають „Днїстрови'і 
можність обезнечувати і виплачувати і найвиеші суми

Поліси „Дністра11 приймає банк краевиіі у Львові 
при позичках іпотечних.

На житє можна обезпечати ся через „Дністер11 
після веїх можливих комбінаций в товаристві вза
їмних обезпечень в Кракові, котре дає як найко- 
ристнїйші услівя і видає поліси і квіти в рускім 
язиці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер11, стова- 
риіненє зареєстроване з обмеженою порукою, при
нимав від своїх членів і третих лиць вкладки до 
опроцентованя по 5 процент. Ґваранция цілковита. 
Уділи но 50 корон. Позички уділяють ся тілько 
властителям реальностей, вільних від тягарів, за по
рукою двох членів. З позичок відтягає ся десяі 
часть на удїл. А

Зголошеня о уділене аґенциї в місцевостях, де V  
Q  „Дністер" не є заступлений, приймають ся. Q
’л О О О О О О О О О О О О О О О О О '

$  КОЖДІЙ РУСИЙ ХАТІ і ШКОЛІ
п і в н и к а  н а х о д и т и  с я

І
І  
і

україньско-русного народу,
зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством 
„1Іросьвіта“, а виконана в літографічнім закладі 

f  Андрія Андрейчика у Львові.

а  К н и г а р с к а  и їн г  к а р т и , накле- 
7  єної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., 
< а для членів „Просьвіти44 і передплатників 

„Зорі44 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пе- 
ресилкою 3 зр.

Купити можна в „Просьвітї44 у Льво
ві, ринок ч.

,к° ж 
ио- V  
<та ф

Виданя „Буковини".
П е р ні і 3 о р і, оповідане Теодота Галїпа. 

сторін 110, вісімки, ціна ЗО кр., з пересилкою 35 кр.
В д е н ь  с ь в я т о ї  в о л і. Оповідане О. Я. 

Кониського, сторін 42, 16-ки, ціна 10 кр., з пе
ресилкою 12 кр.

Для передплатників „Буковини14 обі книжки 
коштують лише ЗО кр. разом з нереслконю.

в а ж н и й  з
Рух поїздів

д н е м  1-го м а я  1 896  п іс л я

Приходять
11 0 ї 3 д 11

ПОСПІШНІ особові мішані

ДО Ч е р н ів ц ів

3 Відня, Кракова, Львова,
Стаиїславова, Коломиї' і
Снятина .......................... 1128 657 1028 550

3 Вукарешту, Яс, Сучави,
Г л їб о к п .......................... 329 912 1000 523

3 Новоселиці, Садаґури . • • 11 із 950

до Л ь в о в а

3 Відня, Кракова . . . 130 5іо 6»5 930 955

3 Вукарешту, Сучави, Чер-
нівцїв, Стаиїславова 955 • 613 728 201

3 Підволочись- . . . . 2зо 1005 8"5 510 ' •

3 „ на Підзамче 218 950 .. • 742 445

Зі Стрия................................ 1210 8 150

3 Велзця .......................... • 800 545 ,

Зі Сколього і Стрия . . • 1010
3 Відня, Кракова (т. зв.

блискавичний потяг) • 845 • 1

Відходять

10.

чимскорше:
Наклад невеликий; купуйте

П ам ятайте  на Народний Дім 
в  Ч е р н ів ц я х !

N Z 4Z N / W  W 4 X \Z \X \X \X \X \X \X \X
V ЧААААЛ. АЛ АЛAAAAA AAA AAAAAA A A A A \ \А Л

Літературне Товариство с

„ Р У С К А  Б Е С ІД А "
в Ч е р н ів ц я х ,

улнця Петровича число 2, 
мав на складі’:

„Ілюстровану бібліотеку44
для молодїжії, мііцаи і селян, редаговану 

Омеляном Поповичем
року 1886, 1887, 1888, 1890, 1891, 1892, 
1894, но І зр. 20 кр. за рочнпк, а всі 7 

разом за 7 зр.
З пересилкою почтовою 7 зр. ЗО кр.

1

з Ч е р н ів ц ів

До Снятии а, Коломиї, Ста- 
нїславова, Львова, Кра
кова і Відня . . . .

До Глїбокп, Сучави, Яс, 
В укареш ту.....................

До СадаГурн, Новоселиці .

з і Л ь в о в а

До Кракова і Відня
„ ПІДВОЛОЧИСЬ' . . .

„ „ з  Підзамча

„ Чернівців, Сучави, Яс 
Вукарешту

„ Стрия .....................
„ Велзця .....................
„ Сколього і Стрия .
„ Кракова, Відня, (т. зв 

блискавичний потяг)

I I  0 ї  _3__Д  II

поспішні особові мішані

З»?

903

950

2>І
225

ЦІЮ

600

614

би»

840

941

717

440

1025
522

915

1029

1048

538

616

955 \ 645

930 ■ 1045 

948 j П  12

245 1015
935 722

705
305

430 621

П ід ч е р к н е н і  ч и с л а  означують нору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано. — Середно-евроненекиїі час ріжннгь ся 
л ь в ів с к о г о  0 36 міиут, а від ч е р н о в е ц к о г о  о 44 мінуг; коли на зелїзнпци є 12 год., то на львінскім годиннику є 12 год. З мін., а 
черновецкім 12 год. 44 мінуг. __________ _____ _____ = = = = = = =

Видає товариство „ Р у с к а  Рада** в Чернівцях. За редакцию відповідає Д р. В а с и л ь  Д у т ч а к .
З друкарні „Рускої Ради44 в Чернівцях під зарядом Осина Вучканича.


